



沉浸式体验乡村生活,感受农耕文化魅力

天府小农人走进新津张河

体验农耕文化,感受乡村魅力!8月20日,由川报集团华西社区传媒《华西少儿》栏目主办的天府小农人计划真人秀(第一季)走进成都新津区兴义镇张河村。农耕体验、垃圾分类、手工制作、健康宣传、水源保护……尽管周末气温依然居高不下,却丝毫没有影响“小农人”们的热情,他们兴奋地在美丽的张河果园子参观游玩,在自己的暑假生活中留下了难忘的一天。

“这是香料的种子,这种花卉是可以吃的哟!”“辣椒怎么是五颜六色的呢,真是太奇怪了。”“垃圾桶还戴着斗笠,真是有趣。”……参观共享菜园时,通过社区导游张楨一的讲解和互动,“小农人”们被菜园里面各式各样的种子、蔬果、花卉所吸引,一个个全神贯注,似乎忘记了当空的烈日。张楨一告诉记者,共享菜园各类蔬菜可观赏、可采摘、可品尝,一方面为游客提供零距离的乡村生活体验,另一方面也盘活了闲置土地资源,带动本地劳动力致富。

两天一夜沉浸式的乡村体验,



社区导游讲解农产品。

让家长和孩子流连忘返。“小农人”张雨莱的妈妈告诉记者:“这两天让家长和小朋友都领略到了新农村的魅力。”来自新津区的“小农人”陈思燕说,她和妈妈以前来过张河村,但是这次最令她难忘,因为不仅活

动有趣,而且还可以录制真人秀节目。

“乡村振兴从娃娃抓起,本次活动不仅推广了农耕文化,也是张河村发展乡村研学旅行的一次探索。”张河村党总支副书记李媛媛介绍说,张河是一个富有朝气与活



在“种子之家”参观。

力的新农村,这里有共享农庄,可以躺在集趣系列的小屋里,感受闲散的农居生活;这里也有共享菜园,可以采摘时令蔬菜,品尝特色美食;这里还有4A级斑竹林景区,能够看见国家一、二类保护动物白鹤和灰鹤等40余种鸟类……在乡村振兴的大背景下,张河村乘着中国天府农博园建设的东风,致力打造生产、生活、生态协调发展的全域科创空间、幸福生活社区、绿色乡村公园。

华西社区传媒记者 杨锐
摄影 李国东

街道“送清凉” 关爱沁人心

连日来,成都气温持续居高不下。8月15日至16日,成都市锦江区三圣街道开展了一系列“送清凉”主题活动,为辖区内坚守在岗位上的一线工作者和特殊困难群体免费提供饮品和防暑物资。

情暖防疫工作者 送上降暑“凉”方

15日下午,一批矿泉水、西瓜等防暑慰问物资,被三圣街道大安桥社区工作人员和志愿者们陆续送到辖区的核酸检测点位。此外,海棠路社区也积极链接辖区资源,与北京建工成都国锐项目党支部一起到社区内的两个便民核酸检测点位,给一线防疫人员送去冷风机、防暑饮料等物品以表敬意。

“感谢街道社区对我们的关心,每一份慰问物品,都是对我们的认可和鼓励,也增强了我们对疫情防控的动力和信心,我们会以最好的精神状态投入到采样工作中去。”核酸采样人员纷纷表示感谢。据悉,三圣街道将继续做好常态化疫情防控工作,为一线防疫人员提供坚强服务保障。

情系城市建设者 撑起降温“清凉伞”

烈日炎炎,在三圣街道辖区的建设施工现场,头戴安全帽的建设者和“城市美容师”专注于工作,用汗水诠释坚守和担当。

8月16日,三圣街道对辖区环卫公司、部分在建项目企业和在建工地进行



三圣街道为奋战在生产一线的工作者送上防暑物资。

了走访慰问,为持续奋战在一线的工作者送上防暑降温物资和防疫用品,并表达了街道的关怀。

此外,街道提请施工单位和环卫公司秉持“以人为本”“安全第一”的理念,合理安排高温天气下的施工作业计划,避开中午高温时段作业,落实安全施工措施,并结合当前国内疫情防控工作,最大限度减少疫情和高温天气叠加下对职工生产生活带来的不利影响。

情牵特殊困难群体 丝丝关爱沁人心

8月16日,三圣街道办事处联合辖区社工站、关爱援助中心,整合社区网格、志愿者等多方力量,来到辖区在册低保、独居老人、独居残疾人等特殊困难群体家中,为

他们送去一丝清凉和一份关心。

期间,工作人员通过入户了解辖区特殊困难群体身体状况、饮食卫生及水电燃气安全使用等情况,同时为他们送去金银花露水、藿香正气胶囊、降暑茶等物资,缓解高温天气给困难群众基本生活带来的影响。

“最近天气太热,一定要注意防暑降温,之后还有什么需要帮助的地方就联系我们,我们会第一时间解决。”社工站工作人员叮嘱大家有事随时拨打社区工作人员和网格员的电话,在日常生活中要注意防暑降温,平安健康度过高温天气。

据了解,本次活动共慰问辖区独居老人47人、独居残疾人5人、低保23户。

华西社区传媒记者 高昊焜
受访者供图

资讯

大热天居民打伞卖菜太辛苦 彭州“贴心”社区建起便民菜摊

华西社区报讯(记者 李玥林)“过去大家习惯打起遮阳伞蹲(坐)在马路边卖菜。这段时间天气尤其热,社区专门新建了几个菜摊,既有遮阳棚又有座椅,好贴心。”连日来,成都持续高温,彭州市通济镇阳平社区卖菜的居民们享受到了社区的“贴心”关爱,大家纷纷对新启用的便民菜摊点赞叫好。

阳平社区现有居民1500余户,大部分从周边村(社区)安置而来。因子女多在外工作,家中“留守老人”们习惯将“吃不完”的蔬菜拿到附近小区外售卖。不过,过去他们的卖菜环境比较“原始”——小区外马路边就是他们的临时市场,沿街为市渐成“传统”。

8月初,通济镇纪委在开展交叉检查时听见了来自居民的“意见”。有人说“太热了,打着伞(卖菜)都热得莫法”;也有人说“沿街为市不好看、秩序凌乱,围的买主多了还影响交通通行”。

对此,当地纪委及时将群众“声音”反馈给阳平社区。阳平社区随即就近选址,在文化站外小广场为居民打造出一个规范的便民菜摊,既方便卖家也方便买主,还改善了周边环境、秩序。

近日,焕然一新的菜摊正式启用,居民们普遍反映“方便多了”。“菜摊有遮阳棚,另外还有坐凳,特别是这么热的天气,真是太贴心了。这是社区为我们办的一件大实事。”一位“摊主”告诉记者。